[bookmark: _GoBack]Test językowy ( jednokrotnego wyboru)

1. Często spotykana w Polsce nazwa wsi lub dzielnicy „Ostrów”  oznaczała w przeszłości:
a) wyspę,
b) przysiółek,
c) zakątek.

2. Wyraz „nie” to część mowy zwana:
a) przysłówkiem,
b) spójnikiem,
c) partykułą.

3. Rycerstwo polskie pod Grunwaldem w 1410 r. śpiewało pieśń:
a) „Boże, coś Polskę”
b) „Bogurodzica”
c) „Mazurek Dąbrowskiego”.

4. Hebanowłosa kobieta to:
a) brunetka,
b) blondynka,
c) szatynka.

5. Królem Polski, ale także mężem znanym ze sztuki epistolografii był:
a) Stanisław August Poniatowski,
b) Zygmunt August,
c) Jan III Sobieski.

6. Para wyrazów „ miłość- nienawiść”  to:
a) homonimy,
b) synonimy,
c) antonimy.


7. Wyraz „dzieci” składa się z :
a) 5 głosek,
b) 4 głosek,
c) 6 głosek.

8. Mianownik liczby mnogiej rzeczownika „wieszcz” to:
a) wieszcze,
b) wieszczowie,
c) wieszcze lub wieszczowie (obie formy są poprawne).

9. Umiłowane drzewo Jana z Czarnolasu to:
a) dąb,
b) brzoza,
c) lipa.

10.  Polski alfabet zawiera:
a) 32 litery,
b) 31 liter,
c) 34 litery.

11.  Słynna polska „ wyjątkowa” gżegżółka to:
a) ptak,
b) dziecięca zabawa,
c) lecznicza roślina.

12.  Język polski zaliczany jest do języków:
a) południowosłowiańskich,
b) zachodniosłowiańskich,
c) wschodniosłowiańskich.

13.  W wyrażeniu „suchy ocean” mamy do czynienia z:
a) przenośnią,
b) porównaniem,
c) oksymoronem.

14.  Wyraz „skaczący” to imiesłów:
a) przymiotnikowy bierny,
b) przysłówkowy współczesny,
c) przymiotnikowy czynny.

15.  Synonimem wyrazu „pasja”  nie jest słowo:
a) źrebak,
b) zajawka,
c) hobby.

16.  W budowie słowotwórczej wyrazu „domek” występuje:
a) przyrostek,
b) przedrostek,
c) wrostek.

17.  Przecinka nie postawimy przed spójnikiem:
a) gdyż,
b) albo,
c) bo.

18.  Poprawny zapis nazwiska naszego najwybitniejszego kompozytora to:
a) Szopen,
b) Chopin,
c) Szopen lub Chopin (obie wersje są poprawne).

19.  Odmiana wyrazu przez przypadki to:
a) koniugacja,
b) deklinacja,
c) proklityka.

20.  Apostrofą rozpoczyna się:
a) „Pan Tadeusz”,
b) „Popioły”,
c) „Lalka”.
